

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 184 (11058)

СРЕДА

18

СЕНТЯБРЯ

1974 года

Цена 2 коп.

Газета основана

1 октября 1930 года



Промышленное кольцо Вязьмы

На окраине города Вязьмы развернулось строительство завода железобетонных изделий. Его проектная мощность 120 тысяч кубометров сборного бетона в год. Вся эта продукция поступит на сельские стройки. Из заводских панелей в колхозах и совхозах будут монтироваться жилые дома, школы, больницы.

Вязьма — старинный городок Смоленщины. Когда-то его лицо определял железнодорожный узел и маленькие маслобойные заводы, перерабатывающие семена льна. Ныне в городе работают крупный льнокомбинат, машиностроительный завод, другие предприятия. Биография их весьма коротка. Она началась в послевоенные годы. А еще моложе — завод синтетических продуктов. Он ведет свое летоисчисление с девятой пятилетки. Теперь Вязьма становится и крупным производителем строительных материалов. На месторождениях гравия, камня и песка в окрестностях города возникли гравийно-сортировальное и дробильно-сортировальное предприятия, которые отправляют продукцию на стройки Москвы и других городов.

Строителям железнодорожных путей поставляет изделия завод железобетонных шпал. Он сейчас расширяется и должен увеличить мощность почти в два раза.

В кольце предприятий, которое охватывает город, растет новый комплекс промышленности строительных материалов. В его составе пять заводов. Они будут давать стройкам сборные жилые дома, металлоконструкции, оконные и дверные блоки, другие детали. Вся «пятерка» разместится на одной площадке. Три завода уже строятся.

Х. ХАЙКИН,
корр ТАСС.

Смоленск.

Монтаж технологического оборудования начался в пятом корпусе кузнечного производства КАМАЗа. Здесь установлен первый станок, а всего их будет более 700. Лучшее отечественное и зарубежное оборудование позволит ежегодно изготавливать шесть тысяч тонн разливных штампов.

На Закавказском металлургическом заводе выплавлена 25-миллионная тонна стали. Первая мартеновская печь Руставского завода вступила в эксплуатацию в апреле 1950 года. Тогда производство стали на одного рабочего составляло 300 тонн в год. Сейчас этот показатель увеличился более чем в пять раз.

Бригада И. В. Кибиткиной с Киевской обувной фабрики имени 50-летия Советской Украины досрочно выполнила важный пункт социалистических обязательств. Из материала, сэкономленного бригадой в этом году при раскрое, на предприятии выпущено 4500 пар обуви. В ассортименте фабрики большое место занимает женская модельная обувь, отмеченная государственным Знаком качества.

ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ: БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ!

План определяющего года — досрочно!

Производительность: 1800 тонн угля

Наивысшей производительности труда на руднике добилась в августе комплексная бригада шахты «Комсомолец», возглавляемая Михаилом Васильевичем Качесовым — 1831 тонну на каждого горнорабочего в месяц. Выше всех показатель по производительности у бригады и с начала года — 1670 тонн. Это значит ежемесячно каждый горнорабочий в течение года выдает по 70 тонн угля.

Таких показателей горняки добились за счет

хорошей организации внутрисменного социалистического соревнования, четкой организации труда и применения передового опыта. Многие члены бригады принимают активное участие в новаторстве, внедренные ими рационализаторские предложения позволили бригаде добиться самой низкой на руднике себестоимости. Каждая добытая тонна угля обошлась в 60 копеек.

М. ШАЕВ.



К 3-миллионной тонне

Для коллектива горняков шахты имени Кирова определяющий год пятилетки явится годом выхода на проектную добычу угля в 3 миллиона тонн.

Коллектив работает ритмично. Сейчас на его сверхплановом счету 192 тысячи тонн. Выдерживая набранные темпы добычи и в дальнейшем, кировцы выдадут 3-миллионную тонну угля в первых числах декабря.

Много сил и энергии к достижению этой цели прилагают добычные бригады В. П. Коряковцева, В. П. Миллера, И. А. Роговского, Г. Я. Гавриленко, В. П. Худякова, В. М. Коржова, проходческие коллективы, возглавляемые Г. Н. Криони, И. И. Мышкиным, Х. А. Гатауловым, К. К. Козловым.

А. ВОСТРИКОВ.



Третий год после службы в Советской Армии трудится электрослесарем Владимир ЯНКОВСКИЙ на участке осушения шахты «Октябрьская». За это время он зарекомендовал себя неплохим специалистом.

— Владимир любую порученную работу выполняет высококачественно и в срок, — говорит о нем начальник участка В. А. Артемов.

Владимир успешно сочетает свою работу с учебой в вечерней школе. Ныне у него третий, последний учебный год в школе работающей молодежи. А после окончания 11 классов Владимир думает продолжить свою учебу в высшем учебном заведении.

На снимке: В. ЯНКОВСКИЙ,
Фото В. Тоньшева.

Лидируют подготовители

На шахте «Польсаевская» все подготовительные участки успешно справляются с государственным планом. Из восьми проходческих бригад семь идут со значительным опережением. Лидирует среди них бригада, возглавляемая К. Г. Фрикелем.

Благодаря хорошей органи-

зации труда на каждом рабочем месте, слаженности звеньев, бригада ежемесячно производит по 250—300 метров горных выработок. Особенно высоких показателей коллектив добился в августе, записав на свой сверхплановый счет более 100 метров горных выработок.

М. ИВАНОВ.

ПЕРЕВОЗКИ СВЕРХ ЗАДАНИЯ

Шоферы Ленинской автобазы комбината «Кузбассуголь» ежемесячно перевыполняют план грузоперевозок. В августе водители перевезли сверх плана более 10 тысяч тонн груза, а с начала года — почти 150 тысяч тонн. Автобаза имеет 63,4 тысячи рублей сверхплановых накоплений.

Бережливый расход бензина и дизельного топлива позволил шоферам сэкономить в текущем году 26 тысяч лит-

ров горючего.

Эти высокие показатели достигнуты за счет производительной работы шоферов. По сравнению с таким же периодом прошлого года производительность труда поднялась на 6 процентов.

Коллективы второй и третьей автоколонны, руководимые А. Г. Чухландцевым и А. Ф. Филимоновым, внесли наибольший вклад в перевыполнение плана грузоперевозок.

Г. ДМИТРИЕВ.

ИДЕТ ПОДПИСКА

Активно идет подписка на газеты и журналы в шахтоуправлении «Кольчугинское». Например, на участке БВР все подписались в среднем на 25 рублей. А такие, как И. Д. Стариков, Н. Ф. Минаев написали периодических изданий более чем на 30 рублей. Здесь каждый горняк бу-

дет получать газеты «Правда», «Труд», «Ленинский шахтер». Многие подписались на журналы «Агитатор», «Партийная жизнь», «Политическое самообразование», «Безопасность труда в промышленности», «Советский шахтер» и другие.

Подписка на этом участке уже завершена благодаря активной работе общественного распространителя печати Н. Н. Шишкина.

П. РЯЗАНОВ.

ИЗВЕЩЕНИЯ

19 сентября в большом зале горкома партии с 10 часов утра проводится семинар пропагандистов в системе партийного и комсомольского политпросвещения.

Приглашаются пропагандисты всех форм учебы, председатели и члены методсоветов и зав. парткабинетами.

ГК КПСС.

20 сентября в большом зале горкома партии с 10 часов утра проводится семинар пропагандистов в системе экономического образования.

Приглашаются пропагандисты экономических школ и школ коммунистического труда.

ГК КПСС.

III пленум
горкома
КПСС

ТВОРЧЕСТВО ИНЖЕНЕРОВ И ТЕХНИКОВ— НА СЛУЖБУ ПРОИЗВОДСТВУ

Как уже сообщалось, пленум горкома КПСС обсудил вопрос «О задачах партийных организаций по повышению роли инженерно-технических работников в ускорении технического прогресса на предприятиях и стройках города в свете решений XXIV съезда партии и декабряского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС».

ВЫСТУПИВШИЙ с докладом второй секретарь ГК КПСС И. И. Сафонов отметил, что за последние годы в ряде предприятий города достигнут высокий уровень технической оснащенности, организации и культуры производства. Это прямой результат общего хода технического прогресса и больших усилий партийных организаций. Только за три года и восемь месяцев текущей пятилетки введены в действие основные фонды общей стоимостью 155 млн. рублей. Все это положительно сказалось на работе наших промышленных предприятий истроек. Объем промышленного производства увеличился на 39,6 процента, производительность труда возросла на 34,5 процента. Немалое значение имело для этого и возросшее внимание парторганизаций к повышению роли инженерно-технических работников в ускорении технического прогресса, их деловой активности и творческого сотрудничества с рабочими.

Но нас не может не беспокоить, подчеркивает докладчик, что 8 предприятий города не справляются с государственным планом и своими обязательствами. Он отмечает особое неблагоприятное положение на КСК и шахте «Полысаевская». Большую тревогу вызывает ход строительства жилья: план капитальных вложений на жилищное строительство в текущем году систематически не выполняется. Медленными темпами строительства на Полысаевском заводе КПСС, водопроводе, очистных сооружениях и других объектах социально-бытового и культурного назначения.

УСПЕШНОЕ решение задач, стоящих перед коллективами предприятий, строек, транспорта, требует дальнейшего совершенствования производства — его техники, технологии, организации и управления. И тут необходимо всемерное развитие творческой активности трудящихся, особенно повышение роли инженерно-технических работников.

Городской комитет КПСС, первичные парторганизации, руководствуясь решениями партии, немало делают для того, чтобы неуклонно возрастал вклад инженеров и техников в повышение эффективности производства, ускорение роста производительности труда. Складывается определенная система в работе с инженерно-техническими кадрами.

На многих предприятиях и стройках найдла поддержку и распространение одобренная бюро горкома инициатива ИТР завода «Кузбассэлемент» — «Каждому инженеру и технику — личный творческий план!». Главный упор в этих планах делается на повышение эффективности производства, внедрение высокопроизводительной техники, ускорение тяжелого ручного труда, снижение трудоемкости производства. В коллективе инициаторе теперь 75 процентов ИТР имеют личные творческие планы, общий экономический эффект которых с начала пятилетки составил 400 тыс. рублей.

Предприятия, в которых развитию инициативы специалистов уделяется первостепенное внимание, достигают больших успехов. Ярким примером тому является атмосфера высокой творческой активности ИТР на шахте «Комсомолец». Здесь руководящие и инженерно-технические работники заняты не только изысканием внутренних резервов производства, настойчивым внедрением достижений науки и техники, но и ведут большую научно-исследовательскую работу, осуществляют смелые технические эксперименты.

Немалый творческий вклад в производство внесли ИТР шахт имени 7 ноября и «Октябрьская».

Передовой опыт коллективов предприятий должен стать объектом пристального изучения и повсеместного распространения. Это забота, прежде всего, наших инженеров, экономистов, хозяйственных руководителей.

ДОКЛАДЧИК отмечает непрерывный рост числа инженеров и техников. Ныне на предприятиях и стройках города работает 1589 инженеров и 4689 техников. С ростом численности ИТР происходит и структурное изменение состава этих кадров. Увеличивается число занятых непосредственно в технологическом процессе, сокращается административно-управленческий персонал.

Очень важно, что наряду с прибывающими из вузов специалистами, растет число их за счет рабочих, оканчивающих техникумы и вузы без отрыва от производства, хорошо знающих специфику производства.

От партийных организаций, руководителей предприятий требуется особое внимание к молодым специалистам. Надо помочь им быстрее встать на ноги, найти свое место в коллективе. Становление их, практическая закалка проходит быстрее там, где и ним проявляется максимум внимания. Важную роль в этом деле призваны сыграть советы молодых специалистов, комитеты ВЛКСМ.

ВАЖНОЕ дело всех парторганизаций, говорит далее тов. Сафонов, направить творческий поиск на нужды производства, поставить такие задачи, решение которых служит как интересам общества, предприятия, так и самого работника, всемерно поощрять инициативу новаторов, рационализаторов и изобретателей.

Надо правильно расставить специалистов и создать для них такие условия, чтобы каждый конкретно и целестремленно вел порученное ему дело. На большинстве предприятий так и делается. Но не везде. Докладчик указывает, что одной из важных причин глубокого отставания коллектива швейного объединения «Одежда» является слабое использование возможностей технического прогресса, потому что многие важные участки производства возглавляют люди без необходимой подготовки. И это при возросшем за годы пятилетки числе ИТР!

Одной из важнейших задач парторганизаций является воспитание инженерно-технических работников в духе высокой идейной убежденности и принципиальности, непримиримости к любым проявлениям технического консерватизма. Специалисты должны быть активными проводниками в жизнь политики партии и поборниками технического прогресса.

На предприятиях города более 3300 рационализаторов. Почти половина их — инженерно-технические работники. С начала пятилетки вклад рационализаторов в государственную копилку составил около 4 млн. рублей. Велик и социальный эффект их деятельности. Здесь формируется культура совместного творческого труда, общественная активность работников, рабочие перенимают от ИТР соответствующие знания, опыт инженерного подхода при решении самых разнообразных задач.

Но порой, замечает докладчик, некоторые инженеры и техники лишь формально числятся в рядах рационализаторов. Так, на шахте «Кузнецкая» из 100 инженеров и техников — членов ВОИР в прошлом году подали рациональные предложения лишь 55, а в нынешнем — 32 человека. На электроламповом заводе — из 65 соответственно 27 и 22 человека.

ВАЖНЫМ условием грамотной, творческой работы ИТР является преодоление таких трудностей, как затрата массы времени на мелкие текущие дела, составление всякого рода отчетов, справок, различные совещания и заседания. Заниматься активной инженерной деятельностью, постоянно

находиться в творческом поиске — главное содержание труда специалиста.

В связи с этим необходимо всемерно заботиться об учебе инженерно-технических работников, расширении ими своего технического и политического кругозора. У нас есть хорошие примеры организации учебы ИТР на предприятиях: проводятся семинары по изучению новой техники, научно-технические и экономические конференции, конкурсы, смотры, творческие командировки. В шахтоуправлении «Кольчугинское» ряд лет действует университет технических знаний. Положительный опыт в этом деле надо всемерно распространять.

В докладе уделено серьезное внимание повышению роли научно-технической информации, технической литературы в совершенствовании подготовки специалистов всех звеньев, в более быстром внедрении технических новшеств.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ Комитет КПСС уделяет большое внимание дальнейшему совершенствованию управления промышленностью и строительством, говорит тов. Сафонов. Управление производством невозможно без хорошо подготовленных руководящих кадров. А это одна из самых многочисленных категорий ИТР. В городе половина всех инженеров и техников является руководителями трудовых коллективов. Они накопили немалый опыт руководства производством. Но современный этап в его развитии предъявляет новые, более высокие требования к руководящим кадрам. И прежде всего, — это умение работать с людьми. Но по-прежнему большая часть времени руководителя уходит на решение массы текущих дел, порой мелких, но диктуемых ходом производства.

С другой стороны, нарастает поток производственно-технической информации, и руководитель, которому надо принять ответственное решение, не успевает порой осмыслить весь этот поток. А поспешное и неправильное решение в условиях современного производства может привести к нежелательным, а порой и тяжелым последствиям.

Единственным выходом, подчеркивает докладчик, является ускоренное внедрение и освоение автоматизированных систем управления.

ВДОКЛАДЕ далее обращается внимание на повышение роли ИТР в организации соцсоревнования. С одной стороны, важно их участие в разработке реальных, технически обоснованных обязательств. С другой — они должны подавать пример здорового соперничества в творческой работе.

В связи с этим представляется целесообразным вести учет творческого вклада инженера, техника в развитие производства на основе личных творческих планов, его общественной активности. Этот документ может стать основным для представления на звание «лучший инженер» или «лучший техник». Следует более дифференцированно применять и формы материального поощрения за успехи в творческой работе.

Партийные организации, подчеркивает в заключение докладчик, следуя указаниям XXIV съезда партии об ускорении научно-технического прогресса, должны держать под неослабным вниманием творческую деятельность наших ИТР, постоянно развивать и направлять их активность, расширять формы и методы работы с ними, обобщать передовой опыт.

ВЦЕНТРЕ внимания ИТР шахты имени Кирова, говорит секретарь парткома В. А. Быков, было техническое перевооружение шахты и достижение на этой основе ее новой проектной мощности. Эти вопросы были основным направлением в наших технико-экономических мероприятиях. Инженерно-технический состав предприятия внес немалый вклад в преодоление отставания. И все-таки мы еще много теряем из-за недостатка знаний ИТР. Вот почему на шахте была организована систематическая техническая уче-

ба. Она давала свои результаты, но жизнь требует поднять учебу на качественно новую ступень. Мы считаем, что необходимо больше внимания, чем это делалось раньше, уделять подготовке резервов на выдвижение из молодых специалистов.

Член ГК КПСС, слесарь завода «Кузбассэлемент» Н. И. Чурилов рассказал о роли ИТР предприятия в развитии творческой инициативы и активности комплексно-творческих бригад. Тот факт, что большинство ИТР завода имеет личные творческие планы и успешно их осуществляет, положительно сказалось и на общем повышении уровня рационализаторской работы рядовых труженников завода.

Успехи нашего коллектива, подчеркнул директор шахты «Октябрьская» А. Н. Абрамов, являются результатом целеустремленной линии по ускорению технического прогресса. Роль инженерно-технического состава в этом деле трудно переоценить. Развитию их творческой активности во многом способствовали четко организованная учеба кадров, работа по личным творческим планам, которая находится под постоянным контролем парткома и руководства шахты. Конкретным проявлением творческого вклада ИТР в вопросы производства является улучшение использования горношахтного оборудования, пуск в действие первой очереди АСУП, развитие и совершенствование новых форм соревнования.

Большую работу в девятой пятилетке провели инженеры и техники завода полукочкования совместно с колледжем. Об этом рассказал член горкома КПСС аппаратчик Ю. Г. Колосов. Своими силами разработана технология получения сухого полиакриламида, ведется строительство установки по его производству. Инженеры разработали и осуществили реконструкцию котельной с переводом ее на газовое топливо: сжигая газы печного участка, завод получил 40 тысяч рублей экономии, прекращен выброс газов в атмосферу. Силами ИТР 300 рабочих обучено в кружках и школах экономического всеобуча.

За последние годы многое преобразилось на шахте «Комсомолец», отметил директор шахты Ф. К. Прусаков. Это результат настойчивой и последовательной линии парткома на ускорение технического прогресса предприятия. Решению этих задач были подчинены все устремления ИТР. Они нашли свое выражение в активной творческой деятельности технических специалистов, направленной на совершенствование производства. ИТР участвуют в проектировании, проведении научных работ и важных технических экспериментов. В результате сотрудничества ИТР шахты с учеными различных институтов родилась ряд важных работ, которые нашли применение и на своей шахте и на других угольных предприятиях.

★ ★ ★

ВСВОЕМ постановлении пленум горкома КПСС обязал первичные парторганизации, хозяйственных руководителей предприятий и строек города настойчиво совершенствовать формы и методы повышения эффективности труда и творческой инициативы специалистов. Усилия инженеров и техников должны быть сосредоточены на практическом осуществлении задач, поставленных XXIV съездом КПСС и декабряским (1973 г.) Пленумом ЦК в области научно-технического прогресса.

Первичные парторганизации обязаны улучшить работу по идейно-политическому воспитанию специалистов, всемерно развивать у них высокую идейную убежденность и принципиальность, непримиримость к проявлениям технического консерватизма, стремление личным участием способствовать ускорению научно-технического прогресса.

Внимание парткомов и бюро обращено на улучшение работы по подбору, расстановке и воспитанию кадров руководителей, выдвижению на руководящие должности политически зрелых, всесторонне образованных и энергичных специалистов, умелых организаторов производства и воспитателей масс.

ИНФОРМАЦИЯ

● ПО НАШЕМУ ГОРОДУ ●

НА УБОРКУ
УРОЖАЯ

С лозунгами, плакатами пришли на торжественную линейку учащиеся медицинского училища. Настроение — приподнятое, силы — много, работы — непочатый край. В этот день парней и девчат отправляли на уборку урожая картофеля. С напутственным словом к учащимся обратились завуч Н. П. Чурсина, секретарь партийной организации А. П. Хомич, секретарь комитета ВЛКСМ Э. Классен.

Мы верим в то, что вы не подведете, работу выполните с высоким качеством, соберете весь урожай без потерь — эти слова были сказаны в адрес ребят, отправляющихся в колхоз.

У каждой из отправляющихся групп — своя эмблема, свой девиз. Они как бы раскрывают большие желания учащихся, говорят о том, что дни, проведенные в поле, будут использованы с максимальной отдачей.

Администрация училища продумала формы социалистического соревнования во время уборки. Итоги будут подводиться ежедневно, а лучшие группы — награждаться знаменем.

С. БЕЛОВ.

„НАШ ГОРОД
РОДНОЙ“

Под таким девизом ведут свою поисковую работу работники музея. Ведь чуть меньше года осталось до празднования 50-летия нашего города.

В последнее время сотрудники музея побывали на агитплощадках и прочитали лекции на тему «Прошлое и настоящее города». Ведется сбор данных о передовиках нынешней пятилетки для оформления стенда. В частности о бригадах Ю. Черепова и А. Гурьбина. В музее устраиваются встречи молодежи с ветеранами труда, партии и комсомола. Так, молодежь встречалась с комсомольцами 20-х годов В. Ф. Загоровским и Д. И. Букаловым.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ЛЮБИТЕЛЯМ
ЦИРКА

Многие наши горожане побывали на представлениях Московского цирка, которые шли в Кемерове в прошедший сезон.

4 октября Московский цирк снова открывает гастроли в областном центре Кузбасса. На этот раз в программе цирка — иллюзионный аттракцион «Волшебная арена», поставленный, как сообщает афиша, под руководством профессора магии Юрия Аутова.

До 4 октября еще больше двух недель, но о билетах на первые представления нужно позаботиться уже сейчас. Поможет в этом наше агентство: здесь за 10 и более дней до представления можно заказать билеты; агентство предоставит и транспорт для предзгля.

М. ФЕЛОФЕЕВА.

В детсадах должны находиться не только те дети, которых не на кого оставить дома. В связи с изменением программ школьного обучения неизменно возрастает роль дошкольных учреждений как первой ступени в единой системе народного образования. Для правильной подготовки детей к обучению в школе необходимо, чтобы каждый ребенок посещал детский сад. Дети, вышедшие из детсада, имеют достаточный

на 140 мест должен быть сдан в четвертом квартале нынешнего года. Но его не будет: заложено только фундамент, а отделку закончат в лучшем случае к лету будущего года.

Таким образом, вместо 70 полагающихся по норме мест в детских учреждениях на 1000 жителей у нас имеется около 30, то есть обеспеченность детскими садами составляет 40 процентов.

Очень волнует отношение

В ДОЛГУ
ПЕРЕД ЖЕНЩИНОЙ

уровень развития, обладают определенной самостоятельностью, психологически подготовлены к школе.

Что мы имеем в нашем городе? По сравнению с предыдущим годом, положение с детскими садами ухудшилось. Одной из существенных причин этого являются крайне медленные темпы строительства детских садов. За последние 4 года не было сдано ни одного детского сада. С 1968 года строится детсад на 140 мест в 11 квартале Соцгородка шахтой «Заречная» и Грамотинским разрезом. Срок строительства — 8 месяцев, а стоят кирпичные стены детсада уже 6 лет. За это время коробка здания успела разрушиться.

Большой «прирост детей» дал КСК — предприятие, насчитывающее четыре тысячи трудящихся в основном молодежи. Дети есть, а детских учреждений нет. Детсад КСК

руководителей ведомственных предприятий и к ремонту детских садов.

Детский сад работает по программе, рассчитанной на весь учебный год. Так почему же руководителей ведомств не тревожит то обстоятельство, что в сентябре детские сады еще закрыты на ремонт? Второй год в городе составляются графики ремонта (с мая по август) по согласованию с ведомствами. И однако же как в прошлом, так и в нынешнем году детсады закрывались на ремонт не в соответствии с графиком, что послужило причиной отсутствия в отдельных микрорайонах действующих детских учреждений, породило хождение родителей по разного рода инстанциям, поставило на повестку дня вопрос: куда девать ребенка? Такое положение отрубает женщину-мать от производства или, что еще хуже, заставит ее оставлять детей без надзора.



Москва. Коллектив Московского автомобильного завода имени И. А. Лихачева (производственное объединение ЗИЛ) неустанно трудится над претворением в жизнь заданий девятой пятилетки. За три прошедших года производительность труда возросла на 20,5 процента против 18,5 по плану, сверхплановой продукции выпущено на 105,5 миллиона рублей. В июне с конвейера завода сошел миллионный автомобиль ЗИЛ-130.

Сейчас коллектив автозавода выступил с денной инициативой. Они начали социалистическое соревнование за лучшее использование внутренних резервов, за ускорение внедрения в производство достижений науки и техники и увеличение на этой основе мощностей по выпуску продукции высшего качества.

На снимке: ударник коммунистического труда слесарь-водитель корпуса сборки и испытания автомобилей В. ЯКУШИН.

Фото В. Мастокова.
(Фотохроника ТАСС).

ГОРОД ТВОИ —
ДОМ ТВОИМОИ
ПОМОЩНИКИ
И ОПОРА

Председатель домового комитета о пр. Кирова (дом 126) С. В. Игнатов застал меня в комнате, когда я уже собиралась уходить.

— Валентина Григорьевна, как там в нашем доме? Все ли уплатили квартплату? Дай-ка мне фамилии неплательщиков, я в них побеседую...

В другой раз встречает меня во дворе дома А. С. Панфилова, председатель товарищеского суда (дом № 21 по ул. Пушкина).

Собрание жильцов необходимо срочно организовать; кто-то пошалаивает в подъездах — опять родители не следят за своей детворой.

Признаюсь, меня всегда радует вот такое рвение моих общественников за свой участок. Как для меня это важно, что порой не я первая (иногда из-за нехватки времени не успеваю в свой план), а мои жильцы проявляют беспокойство о порядке в своем доме.

Практика работы убедила нас, домоуправов, в том, что без активной поддержки самих жильцов работу в домоуправлении не наладить, каким бы старательным и деловым не был домоуправ. Помню, как я сама на первых порах растерялась. За что ввязаться, как распределить свои силы? За все хваталась сама и... не справлялась. Пока не нашла помощников среди своих квартиросъемщи-

В 1974 году ремонт по графику провели только детсад № 21 электролампового завода, детсад № 22 и яслисад № 5 шахты имени 7 ноября. И крайне безответственно отнеслись к этому делу руководители шахт имени Кирова, имени Ярославского, шахтоуправления «Кольчугинское», завода «Кузбассэлемент», не сумевшие подготовить материалы для ремонта, вследствие чего он затянулся. «Кузбассэлемент» закрыл детсады на ремонт, а ремонта не делали: ждали, когда подвезут краску. В Ленинском шахтостроительном управлении № 1 треста «Кузбассуглестрой» поставили свой детсад № 33 на ремонт и полмесяца не выделяли рабочих. Объявлено начало отопительного сезона, а в детском саде № 29 шахты имени Ярославского еще меняют теплотрассу. Готов он будет лишь к октябрю.

И совсем непонятна позиция руководителей шахты «Октябрьская», которые закрыли детсад № 12, сотрудников перевели на работу в пионерлагерь, а в течение целого месяца никакого ремонта в детсаде не велось. Теперь же, когда учебный год начался, этот детский сад будет полтора-два месяца ремонтировать.

Хочется отметить в этом плане и трест «Кузбассуглестроения», который второй год ведет ремонт детсада № 25, в то время как в других детских учреждениях города перекомплент.

В заключение хочется еще раз обратить внимание руководителей ведомств на детские сады. Детсады — это не докучный придаток производства, это — его важное звено, от состояния и работы которого зависят успехи предприятия — настоящие и будущие.

Л. ТРАПЕЗНИКОВА,
инспектор горнопо детству.

Мне очень хочется поблагодарить моих бесценных активистов, которые свой личный отдых часто посвящают общественным делам, по своему доброму желанию выходят на воскресники по благоустройству дворов, от чистого сердца болеют за порядок в доме. Например, С. В. Игнатов, электрослесарь шахты имени Ярославского с жильцами дома № 126 по проспекту Кирова благоустроил и озеленил территорию своего двора. Он не один. Правая его рука — М. Вербовская, А. Копытин, К. Трипель, З. Талыгина.

Легко мне работать и в доме № 122 по этому же проспекту, потому что здесь надежно несут свою вахту председатели товарищеского суда А. С. Панфилов, домовый комитет во главе с В. Соломоновой. В доме № 21 по улице Пушкина у меня тоже хорошая опора — возглавляет домовый комитет депутат городского Совета А. Лукина. Им не безразлично, как выглядит их дом, как ведут себя в нем квартиросъемщики.

Мы, домоуправы, обязаны ценить таких помощников, уделять им максимум поддержки и внимания. Сохранять в них стокер инициативы и помогать им в их добровольном труде. Да, именно помогать, а не надеяться, что они справятся одни. Родившаяся среди жильцов форма соревнования за образцовый дом и стала толчком к сближению усилий жилищно-коммунальных работников и активистов-домкомовцев. Роль домовых комитетов возросла, и помочь им тоже необходимо всячески улучшать. Результаты не замедлят к себе сказаться. В этом я убедилась на собственном опыте.

В. ВНУКОВА,
домоуправ ЖКК № 2.

За рубежом

СОФИЯ. Шесть крупных заводов работают ныне в составе Бургасского нефтехимического комбината. Большую помощь в строительстве этого первенца болгарской нефтехимии оказал Советский Союз. Каждый день по трубопроводам и железнодорожными цистернами направляются на различные объекты Болгарии 150 видов нефтепродуктов. Многие из них экспортируются в 30 стран мира.

БАНГКОК. Правительство Таиланда сняло запрет на демонстрацию фильмов социалистических стран. Одним из первых на экранах столицы и других городов Таиланда будет демонстрироваться советский фильм «Война и Мир» режиссера С. Бондарчука.

КОНАКРИ. «Радио освобождения» африканской партии независимости Гвинеи и островов Зеленого Мыса (ПАИГК) ведет теперь свои передачи из города Бисау. «Радио освобождения», которое будет работать 12 часов в сутки, подробно освещает международные события политической, экономической и культурной жизни страны. По сообщениям из Бисау, под контроль ПАИГК перешли также центральный телефонный узел и правительственные учреждения.

ВАШИНГТОН. Впервые за 104 года в столице США состоялся первичные выборы кандидата от демократической партии на пост мэра города. Согласно предварительным подсчетам, победу на них одержал нынешний мэр Уолтер Вашингтон. Как известно, в 1870 году город был лишен права на самоуправление и передан под контроль федеральных властей. С 1967 года до настоящего времени мэры Вашингтона назначались президентом США.

ТОКИО. Строительство жилых домов в Японии за первые шесть месяцев нынешнего года сократилось на 33,6 процента по сравнению с тем же периодом прошлого года, объявило министерство строительства страны. Сокращение строительства вызвано повышением цен на материалы и трудностями в получении кредитов.

НЬЮ-ЙОРК. В дни, когда все прогрессивное человечество с гневом клеймит кровавые преступлениями военно-фашистской хунты в Чили, главарь этой хунты и главный палач чилийского народа генерал Пиночет решил поведать о своих планах. Выступая в Сантьяго, он сообщил народу Чили, что осадное положение, введенное хунтой сразу же после путча 11 сентября прошлого года, продлевается еще на 6 месяцев. По-прежнему сохраняется комендантский час. По-прежнему будут действовать военные трибуналы, уже погубившие и замучившие десятки тысяч чилийских патриотов. Как и прежде, остается в силе запрет на любую политическую деятельность, не угодную хунте. Этот запрет, ничинично отметил Пиночет, будет действовать до тех пор, «пока не вырастет новое поколение чилийцев».

(ТАСС).

В КОЛЛЕКТИВАХ ФИЗКУЛЬТУРЫ

ГЛАВНОЕ — УЧАСТВОВАТЬ

Их рабочие места рядом, напротив друг друга, в одном кабинете. Один секретарь комитета комсомола, другой — инструктор физкультуры. Ясно, что объединили их не из-за недостатка кабинетов, а потому, что в определенной точке их деятельность сопрягается. Поэтому небезынтересно было узнать, насколько объединение это надежно, плодотворно. Ведь можно сидеть в одном кабинете, иметь совместные планы работы, но действовать по принципу лебеда, рака и щуки.

С первого же знакомства с Михаилом Попанцом и Леонидом Скударновым я понял, что у комсорга с инструктором подобных разногласий нет. Организатором физкультурно-массовых и спортивных мероприятий является, как и должно быть, совет физкультуры, а их активными участниками, естественно, комсомольцы. Ведь иначе и быть не может. Комсомольцам по званию положено быть организаторами, увлекать за собой массы. И надо сказать, что члены ВЛКСМ шахты «Комсомолец» неплохо справляются с этой ролью. Это обстоятельство, пожалуй, является главным «секретом». Значительная часть комсомольцев — активные участники и организаторы физкультурно-массовых мероприятий. И ос-

бенно хотелось бы подчеркнуть факт личного примера. Самой выигрышной фигурой в этом отношении является председатель совета физкультуры Александр Макаров. Большой знаток и поклонник спорта, энергичный, деятельный, он очень многое сделал для поднятия физкультурно-массовой и спортивной работы. Это убедительно раскрывают перемены, происшедшие с коллективом участка № 3, на котором Александр работает.

В недалеком прошлом этот коллектив не только спортивными достижениями не блистал, но и редкие представители его участвовали в соревнованиях. Совсем по-иному относятся сегодня горняки к занятиям физкультурой и спортом. В кабинете участка оформлен стенд, который рассказывает об участии коллектива в спортивной жизни шахты. Но и личный вклад Александра Макарова в коллективную копилку побед весом. В соревнованиях по стрельбе он занял первое место, а по плаванию — второе. Вот что значит иметь только одного настоящего энтузиаста физкультурного движения!

Но, конечно, было бы несправедливо забывать и других активистов: П. Курабатова, братьев Фалыховых, Н. Дарченко, Ю. Половинки-

на, — каждый из них в своем коллективе пропагандист физкультурного движения. Поэтому вполне понятен количественный рост участников в шахтовых спартакиадах, других спортивных мероприятиях. Если в прежние времена в соревнованиях участвовало сотня-полторы горняков, то нынче их почти четыреста. Они участвуют в семи видах спартакиады. Свои соревнования физкультурники проводят на туристической базе, так сказать, поближе к болельщикам, поближе к тем, кто завтра может стать в один ряд с ними. И это, в общем-то, очень верное направление.

Совет физкультуры шахты ведет свою деятельность под девизом: главное — участвовать. Поэтому вполне понятно, что этот девиз находят сторонники среди старшего поколения. Их представители все чаще и чаще появляются на спортивных дорожках с молотками. Взять хотя бы горного мастера участка № 4 П. И. Иванова. Он пробовал свои силы во всех видах спартакиады. И во многих оставил позади представителей молодого поколения.

Сегодня на шахте более четырехсот физкультурников-значкистов ГТО! Цифра не мала. И это хорошо понимает совет коллектива физкультуры. Увеличение количества значкистов он видит в увеличении мероприятий. Тоже верное направление. Поэтому под занавес летнего спортивного сезона здесь уже выработан план работы на зиму.

В. ЕФИМОВ.

Шахта «Комсомолец»



ЧССР. Марка мотоциклетного завода в Страконице «Чезет» хорошо известна во многих странах мира. В том числе в СССР, Швеции, Бразилии, США, Иране. Недавно предприятие приступило к выпуску двух новых моделей машин класса 250 кубических сантиметров.

На снимке: последняя проверка готового мотоцикла. Фото ЧТК—ТАСС.

24 августа 1974 года в 19-м часу на автодороге Байнаим — пос. Свердловский была избита гр-ка Кунгурцева. Прокуратура Ленинск-Кузнецкого района просит граждан, проезжавших в этот момент по дороге на красном легковом автомобиле и увезших гр-ку Кунгурцеву к ней домой, явиться в райпрокуратуру (кабинет № 18).

◆ СОВЕТЫ ВРАЧА ОПАСНЫЕ ИНФЕКЦИИ

Среди инфекций острые кишечные заболевания занимают особое место. К ним относятся брюшной тиф, дизентерия, инфекционный гепатит, сальмонеллез, холера и др. Возбудители этой группы хорошо переносят низкие температуры. Возбудитель холеры, например, сохраняется во льду до 5 месяцев. Дизентерийный микроб выживает в водопроводной воде до 60 дней, в речной — 35 дней, в колодезной — 26 дней. В молоке и молочных продуктах возбудители кишечных инфекций живут свыше 20 дней, на овощах и фруктах до 10 дней и т. д.

Источниками кишечных инфекций является больной человек и бактерионоситель. Особую опасность представляют больные легкими формами дизентерии, брюшного тифа, холеры. Эти люди, как правило, за медицинской помощью не обращаются, а занимаются самолечением антибиотиками. Если такие больные работают на пищевых предприятиях, они могут стать источниками массовых заболеваний кишечными инфекциями. Кроме этого, неправильное лечение антибиотиками приводит к нарушению нормальной флоры их кишечника и вызывает другое заболевание — дисбактериоз, которое трудно поддается лечению. Вот почему следует обращаться к врачу сразу же, даже при незначительной дисфункции кишечника.

Заражение кишечными инфекциями происходит при употреблении пищи, к которой прикасались грязными руками. Ведь попав в молоко, винегрет, студень, салат, микробы не только сохраняются, но и быстро размножаются.

Другим основным путем передачи является вода. А так как наш город расположен на возвышенности, загрязнение речной воды может произойти с поверхности, когда дожди и талые воды смывают в водоем нечистоты.

Немаловажную роль в распространении холеры, брюшного тифа, дизентерии играют мухи. На лапках и в кишечнике только одной мухи может находиться до 1 млн. 600 тыс. микробов. Местами размножения мух служат выгребные ямы, мусорные ящики, грязно содержащиеся жилища.

Как предупредить кишечные заболевания? В профилактике кишечных инфекций очень важно как можно раньше выявить всех заболевших, госпитализировать их и принять меры к предупреждению заражения окружающих. До прихода врача больного нужно изолировать в отдельную комнату или же постель отделить ширмой. Выделить посуду, полотенце, горшок, ухаживающему тщательно мыть руки с мылом. Белье и посуду после употребления кипятить в течение 15 минут с момента закипания.

Молоко, воду колодезную и

речную необходимо употреблять только в кипяченом виде. Овощи и фрукты, перед тем, как есть сырыми, нужно обмывать проточной водой, а затем обдавать кипятком. Так же обрабатываются арбузы и дыни. Хлеб — продукт, не подвергающийся термической обработке, поэтому его нужно носить в полиэтиленовых мешочках отдельно от других продуктов. Если готовую пищу не съели сразу после приготовления, то перед повторным употреблением ее нужно прокипятить или прожарить. Продукты необходимо хранить закрытыми, чтобы мухи не имели к ним доступа.

Пищевые отходы и отбросы, сухой мусор надо собирать в плотно закрывающиеся ведра и при невозможности ежедневного их вывоза засыпать золой, землей. Для сбора жидких отходов домовладельцам частных домов необходимо выкопать в земле яму размером 1х1м, закрыв ее крышкой от доступа мух.

И последнее очень важное требование: мыть руки. Мыть их необходимо перед едой, после посещения уборной, перед кормлением ребенка. Отучайте маленьких детей сосать пальцы, грызть ногти, не позволяйте брать в рот игрушки. Помните, что предупреждение заболеваний острыми кишечными инфекциями — это дело не только медицинских работников, но и каждого гражданина.

Т. БУДАСОВА,
врач-эпидемиолог.

Телевидение

СРЕДА, 18 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово.

11.30 «Герой резерва». Художественный фильм. ГДР. 1971 г.
12.45 Книжная лавка «Экслибрис». Москва.
13.30 Программа передач. 13.35 «Тебе, юность!». 14.05 Новости. 14.15 Мультфильм. 14.35 «Человек и закон». 15.05 «Кукла с миллионом». Художественный фильм. «Межрабпомфильм». 1928 г. 16.20 Фестиваль эстрадной песни. «Сопот-74». Передача из Польши. 18.00 «Время». 18.30 Международная встреча по хоккею. Канада — СССР. 20.30 «Песни и танцы Молдавии». 20.50 Документальный фильм. Кемерово. 21.20 Новости Кузбасса. Москва. 21.30 «Песня-74». 22.15 «Тюменские встречи». Литературная передача. 23.00 «Время». 23.30 «Ваше мнение». Концерт. 24.00 Футбол. Кубок обладателей кубков. «Динамо» (Киев) — ЦСКА (София). 2-й тайм. Передача из Киева. II ПРОГРАММА. 19.00 Для детей. Мультфильм. 19.15 Кузбасс литературный. Стихи М. Небогатова. 19.45 «Чтобы быть счастливым». Художественный телефильм. 20.50 Беседа врача. Режим школьника.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

К И

Кинотеатр «ПОБЕДА»
Новый художественный фильм В БОИ ИДУТ ОДНИ «СТАРИКИ» (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

Зал кинохроники
КАПЛЯ В МОРЕ (11, 15).

Центральный ДК
Новая цветная кинокомедия СВАДЕБНОЕ ТАНГО (16, 18, 20).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО
СЛЕД СОКОЛА, СМЕРТЕЛЬНАЯ ОШИБКА (17, 20).

ДК им. ЛЕНИНА
КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА (12, 14, 16, 18, 20).

ДК шахты «ПОЛЫСАЕВСКАЯ»
ЧЕРНЫЙ ПРИНЦ (16, 18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ»
ВСАДНИК БЕЗ ГОЛОВЫ (12, 16, 18, 20).

Кинотеатр «РАССВЕТ»
ХЛЕБ ПАХНЕТ ПОРОХОМ (17, 19, 21).

Кинотеатр «РОДИНА»
ЗОЛОТО МАККЕНЫ (2 серии) (11, 15.40, 18.30, 21.20). АИБОЛИТ И БАРАМАЛЕЙ (9.30, 14).

Клуб «ДРУЖБА»
СОКРОВИЩА СЕРЕБРЯНОГО ОЗЕРА (16, 18, 20).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству и информации населения и отдел по использованию трудовых ресурсов приглашают рабочих и служащих для переселения в колхозы и совхозы районов Ленинск-Кузнецкого, Промышленновского, Мариинского, Чебулинского и Юргинского. Переселенцам предоставляются дома и выплачиваются подъемные.

За справками обращаться: горисполком, комната 11. Телефон 2-20-50.

Меняю благоустроенную однокомнатную квартиру в пос. Инском (Беловская ГРЭС) на равноценную в Ленинск-Кузнецком. Обращаться: Ленинск-Кузнецкий, ул. Чайковского, 7.

Продается дом. Справляться: ул. Хасановская, 3.

Коллектив станции Ленинск-Кузнецкий-I глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти

ИВАНОВОЙ

Марий Ивановны

и выражает глубокое соболезнование семье и родственникам покойной.

Руководство, партийная организация, личный состав ГОВД глубоко скорбит о преждевременной смерти старшего сотрудника отдела старшины

ШПИЛЬКО

Сергея Ивановича

и выражают соболезнование семье и родным покойного.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 31280. Заказ № 7564.

наш адрес и



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.